

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 145 (12558) Вторник, 29 июля 1980 года

Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС

Центральный Комитет КПСС отмечает, что коммунисты, все трудящиеся страны с огромным воодушевлением и патристическим подъемом восприняли решение июньского (1980 г.) Пленума ЦК о созыве XXVI съезда КПСС. Советские люди выражают единую поддержку внутренней и внешней политики партии, беспрекословно решимость ударным трудом крестить экономическое и оборонное могущество Родины.

Развивая трудовую активность, проявленную в ходе подготовки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, передовики производства, коллективы бригад, участков, ферм, цехов, предприятий, организаций и объединений принимают повышенные социалистические обязательства, наращивают свои творческие усилия. Ширится всенародное движение под девизом: «Пятилетке — ударный финиш. XXVI съезду КПСС — достойную встречу!».

Трудящиеся многих предприятий Москвы выступили с инициативой выполнить задание 1980 года к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, успешно завершить десятую пятилетку, обеспечить устойчивую работу в 1981 году. Коллективы передовых предприятий Ленинграда, Украины, Белоруссии, Казахстана, Узбекистана, Урала, Сибири, других республик, областей, районов и городов решили продолжить ударную ленинскую вахту, приняв к XXVI съезду КПСС с высокими трудовыми достижениями, создать хорошую основу для работы в одиннадцатой пятилетке. Рабочие и служащие Днепродзержинской области обязались производить всю сверхплановую продукцию за счет экономии материальных и трудовых ресурсов. В комсомольских организациях страны объявлена Всесоюзная эстафета ударных дел молодежи.

Главное внимание соревнующихся сосредоточива-

ется на достижении наибольших практических результатов, претворении в жизнь решений XXV съезда КПСС, ноябрьского (1979 г.) и июньского (1980 г.) Пленумов ЦК, положений и выводов, содержащихся в докладах и выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Брежнева Л. И. по вопросам экономической политики партии. Дальнейшее развитие получают патристические почини, одобренные Центральным Комитетом КПСС.

Возглавить всенародное предсезонное соревнование, направлять трудовую и политическую активность советских людей на решение конкретных задач хозяйственного и культурного строительства — первоочередная обязанность всех партийных, советских и хозяйственных органов, профсоюзных, комсомольских организаций. Успешное завершение плана 1980 года и десятой пятилетки в целом является прочным фундаментом развития народного хозяйства в одиннадцатой пятилетке, дальнейшего экономического и социального прогресса нашей страны.

Центральный Комитет КПСС постановляет:

1. Одобрить инициативу передовиков производства трудовых коллективов, принявших повышенные социалистические обязательства и вставших на ударную вахту по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

ЦК КПСС призывает коммунистов, комсомольцев, трудящихся всех отраслей народного хозяйства последовать примеру инициаторов соревнования и ознаменовать съезд партии высокими трудовыми результатами. Исходить при этом из указания товарища Брежнева Л. И. о необходимости приложить максимум энергии к тому, чтобы успешно выполнить и перевыполнить план завершающего года десятой пятилетки, свое-

временно ввести в строй и освоить производственные мощности пусковых объектов, уменьшить объем незавершенного строительства и неустановленного оборудования, обеспечить устойчивую работу народного хозяйства в 1981 году — первом году одиннадцатой пятилетки.

2. ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям направить политическую, организаторскую и воспитательную работу на широкое вовлечение в предсезонное соревнование рабочих, колхозников, ученых, инженерно-технических работников и служащих.

В ходе предсезонного соревнования следует со всей настойчивостью бороться за повышение эффективности производства и качества работы, ускорение роста производительности труда, строгое соблюдение режима экономии, укрепление трудовой и государственной дисциплины.

Социалистическое соревнование призвано всемерно способствовать ускорению научно-технического прогресса. Направлять усилия ученых, специалистов, изобретателей и рационализаторов на решение коренных проблем технического совершенствования и интенсификации производства, на разработку и внедрение новейших средств механизации и автоматизации, прогрессивной технологии, научной организации труда.

Во всех коллективах разработать и осуществить конкретные меры по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Предметом особых забот министерств и ведомств, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций должно быть обеспечение дальнейшего развития угольной, нефтяной, газовой, металлургической

машиностроительной промышленности, энергетики, расширение ассортимента и повышение качества товаров народного потребления, улучшение работы транспорта и капитального строительства.

Партийным, советским, сельскохозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, труженикам села надлежит сделать все, чтобы в сжатые сроки без потерь убрать урожай, выполнить планы и обязательства по продаже государству зерна и технических культур, продуктов животноводства, заготовить корма, организовано провести зимовку скота.

3. Центральный Комитет КПСС подчеркивает, что следует всемерно усиливать воздействие социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду на достижение высоких конечных результатов каждым тружеником, каждым коллективом и каждой отраслью, на решение воспитательных задач. Надо бережно подойти к положительному опыту, активно распространять его, критически посмотреть на упущения и недостатки в практике хозяйствования, принять меры по их устранению.

Особое внимание обратить на создание необходимых условий для успешного выполнения принятых обязательств и встречных планов, совершенствование методов хозяйствования. Лучше использовать все формы морального и материального поощрения участников соревнования.

4. Средствам массовой информации и пропаганды оперативно и по-деловому освещать ход предсезонного соревнования, лучше раскрывать и распространять опыт трудовых коллективов, передовиков производства, успешно выполняющих взятые обязательства.

● Дню шахтера — достойную встречу! ЕСТЬ 500 ТЫСЯЧ!

Вчера трудовую победу одержала очистная бригада Виктора Михайловича Жукова шахты «Полдысаевская» — один из инициаторов областного соревнования. Она добыла с начала года 500310 тонн угля!

Стабильно, с опережением плана работает в завершающем году десятой пятилетки бригада В. М. Жукова. За полугодие она записала на свой сверхплановый счет 92072 тонны угля.

Высокопроизводительно трудятся горняки и в июле. Они добыли с начала месяца с помощью комплекса 20КП 72993 тонны, что превышает план июля на 20553 тонны. Таким образом, на сверхплановом счету передового коллектива с начала года записано 112625 тонн угля.

Слаженная и четкая работа каждого члена бригады позволила довести суточную нагрузку на забой до 2703 тонн при плане 2100.

В. ДАНИКОВ.

ПОКОНЧИЛИ С ОСТАВАНИЕМ

После длительного отставания горняки шахты имени Кирова стали наращивать темпы добычи и погасили задолженность.

В этом большая заслуга очистных бригад, руководимых И. А. Роговским, Г. И. Румыниным, В. П. Коряковцевым, Л. Д. Востриковым, и коллектива участка № 9. Эти коллективы работают с высокой суточной нагрузкой на очистной забой — тысяча и более тонн. Например, бригада Л. Д. Вострикова ежесуточно выдает 1000—1100 тонн угля при плане 765 тонн. Высокопроизводительная работа

позволила горнякам с помощью комплекса 20КП добыть сверх плана 8415 тонн и досрочно, 23 июля, выполнить месячный план.

Отлично трудится и один из инициаторов городского соревнования по достойной встрече Дня шахтера коллектив участка № 9. На 28 июля он добыл 54253 тонны угля при месячном плане 52900 тонн. Этот передовой коллектив добывается и самой высокой суточной нагрузкой на забой — 2100—2200 тонн при плане 1900.

В. БУРОВ.



С хорошими успехами в труде идут к встрече своего профессионального праздника — Дня шахтера горняки очистной бригады лауреата Государственной премии СССР М. В. Качесова шахты «Комсомолец». Ежедневно этот коллектив перевыполняет задания. Только с начала месяца сверх плана добыто более 8 тысяч тонн угля.

На снимке: горняки бригады М. В. Качесова. Фото Ю. Забродина.

ДЕРЖАТ СЛОВО

Бригада пастонамазчиц цеха № 5 завода «Кузбассэлемент» в честь созыва XXVI съезда КПСС взяла обязательства выполнять норму выработки не менее чем на 110 процентов, экономить материалы и полуфабрикаты на 1120 рублей.

Инициативу пастонамазчиц поддержала комсомольско-молодежная бригада К. К. Сахно.

Этот коллектив обязался выполнять дневной план на 105 процентов, достичь коэффициента качества продукции до 0,85, производительность труда до 110 процентов.

Сейчас оба коллектива трудятся по-ударному. Они выполняют норму на 110 — 115 процентов, продукцию сдают с первого предъявления.

Г. СКОПКАРЕВА.

С ПОЧЕТНЫМ ПЯТИУГОЛЬНИКОМ

Продукция мебельной фабрики завоевала большой авторитет среди покупателей. И это не случайно. Шкафы имеют красивый товарный вид. Их полировка блестящая, гладкая, словно зеркало, створки открываются бесшумно. Сколько ни смотри — даже опытный глаз не обнаружит дефектов. Да и не может их быть, потому что каждый год коллектив вытаскивает шкафы с почетным пятиугольником.

Нелегко бывает мебельщикам. Порой неделю и более приходится стоять из-за отсутствия деталей. Но все давно

заданное полугодия они перевыполнили, а сейчас идут в ритме плана. Так, с начала месяца сделано 140 шкафов и 140 антресолей с государственным Знаком качества. При плане июля 20 тысяч их уже произведено на 19 тысяч рублей. А заслуга в этом рабочих, особенно отделочников, бригаду которых возглавляет А. А. Седлова. Все члены бригады стараются работать без изъянов, выполняют дневную норму на 120—130 процентов. Их детали контролеры принимают с первого предъявления.

О. ПЕТРОВА.

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

На заводе «Красный Октябрь» отлично трудится стерженщица Н. И. Вершинина. Она своевременно обеспечивает работой литейщиков, делает стержни хорошего качества. Норму июня

онаполнила на 193 процента, сейчас ежедневно перекрывает задание за 20—30 процентов.

На 110 процентов выполнено задание по резинотехническим

изделиям Н. А. Бурматова, на 155 процентов — фрезеровщик П. В. Ермолаев, на 135 процентов — резчица металла Н. Т. Полевая. Всем им по итогам социалистического

соревнования за июнь присвоено звание «Лучший по профессии». Сталевар В. В. Рукин и его помощник П. И. Антошкин получают это звание три месяца подряд.

М. ПЛОТНИКОВ,
инженер по соревнованию.

● Больше товаров, хороших и разных ЗА СЧЕТ РЕЗЕРВОВ

Трудным выдался нынешний год для коллектива обувной фабрики. Сначала не хватало текстиля, в связи с чем предприятие нередко простаивало. Теперь материалом мы обеспечены. Но люди поуходили. В каждой бригаде недокомплект 8—10 человек. И все-таки с заданием полугода мы справились. Сверх плана сшиты 2000 пар комнатной обуви.

Получилось перевыполнение за счет максимального уплотнения рабочего дня. В первую очередь — это наличие резервного оборудования. Например, рядом с каждой швейной машинкой стоит еще одна — запасная. Сломалась, положим, игла. Пока слесарь вставляет новую, швей не остается без дела, а продолжает работать. В результате нет потерь времени, которые неизбежны при наладке и ремонте оборудования.

Минуты, порой часы экономим и за счет разносторонней квалификации работников. Каждая из них специализируется на какой-нибудь одной операции, но знает еще несколько смежных. Это позволяет работникам заменять друг друга, при необходимости переходить с потока на поток. Так, Л. Я. Белоза пристроичивает стельки, может окантовать обувь, обтянуть платформу. Мастера и бригадиры А. Н. Асташкина, Л. Н. Барышева, Р. А. Артемьева, Л. Н. Сафонова владеют всеми операциями на обоих потоках, помогают работникам справляться со сменными заданиями.

А для укрепления дисциплины и повышения производительности труда на фабрике введен коэффициент трудового участия. Вопросы оценки труда и

зарплаты решает сама бригада.

Подобная система оплаты приводит к тому, что среди работников основного производства нет прогулов и опозданий. Наоборот, молодежь старается ни в чем не уступать кадровым рабочим, шлифует свое мастерство. Не случайно, проработав два-три года, а то и меньше, многие трудятся наравне со старшими. Об этом говорит хотя бы тот факт, что бригада А. Н. Асташкиной, где большой процент состава — молодежь, стала лучшей на фабрике. С начала года коллектив дал сверх плана 7000 пар обуви. Это — самый высокий показатель на предприятии.

Выпуска дополнительной продукции мы добиваемся и за счет экономленных материалов. Как уже говорилось, бывают с ними перебои. Поэтому наши вырубщики Л. И. Кадочникова и А. Н. Головач, А. П. Гурина и другие стараются беречь текстиль и резину. Они раскладывают шаблоны с таким расчетом, чтобы мелкие и крупные детали совмещались. Тогда межлекарных отходов будет меньше, а обуви из того же количества материала получится больше. В результате с начала года удалось сберечь 7 тысяч квадратных дециметров резины, 10 тысяч квадратных дециметров текстиля.

Но никакая экономия, никакое перевыполнение не будут ценны, если обувь не будет нравиться покупателям. За качеством обуви на фабрике ведется строгий контроль. Виновые строго наказываются, вплоть до лишения премии, тринадцатой зарплаты.

Намазчик обуви В. А. Тыра постоянно допуска-

ет брак. Говорили ей и контролеры, и подруги, а В. А. Тыра отвечала свое: — Я намазываю правильно.

Тогда ей объявили выговор. С тех пор В. А. Тыра стала работать лучше.

Е. Х. Горбачева и М. А. Аврамук неравномерно обтягивали платформу. Об этом объявлено строгое предупреждение. Случай брака у них прекратился. Как результат — улучшение прочности обуви, ее внешнего вида, чистоты исполнения. При обязательстве 98 ОТК принимает 98,2 процента с первого предъявления. Пять моделей в нынешнем году начали выпускать с буквой «Н» — новинка в артикуле, три — с государственным Знаком качества. Среди них — мужские и детские комнатные туфли, мужские пантолеты. С начала года обуви с буквой «Н» пошито уже на 76,4 тысячи рублей, с почетным пятиугольником на 86,6 тысячи рублей, то есть больше половины того, что намечено обязательствами. А главное — обувь получила одобрение покупателей. Это для коллектива — лучшая оценка его работы.

Сейчас, как и все трудящиеся города, обувщики взяли повышенные обязательства в честь съезда XXVI съезда КПСС. Решили: пятилетний план завершить к 7 октября, годовой к 26 декабря, а января и февраля 1981 года — к дню открытия съезда. За эти два месяца пошить сверх плана 23 тысячи пар обуви, за пятилетку — 275 тысяч пар дополнительно к заданию. Выполнить намеченное мы собираемся за счет все тех же внутренних резервов.

В. ШИПИЛОВА,
начальник ОТК.



Высокопроизводительно трудится на камвольно-суконном комбинате ударник коммунистического труда мотальщица Галина Алексеевна Иванова. Личное пятилетнее задание она выполнила в апреле этого года и выпустила дополнительно с начала пятилетки 25 тонн пряжи.

За успехи в труде Г. А. Иванова награждена орденом Трудовой Славы III степени.
На снимке: коммунист Галина Алексеевна Иванова.
Фото М. Никонова.

Состоялся семинар

На семинаре секретарей цеховых партийных организаций, который прошел в пятницу на шахте «Октябрьская», был рассмотрен вопрос о повышении роли наглядной агитации в освещении хода социалистического соревнования. Секретарь парткома предприятия Г. И. Старостенко подчеркнул, что мало используется она для мобилизации трудящихся

на выполнение решений июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС. Не оформлены на участках условия социалистического соревнования по достижимой встрече XXVI съезда КПСС и лицевые счета экономии.

Рассмотрен также вопрос об улучшении работы с кандидатами в члены КПСС и молодыми коммунистами.
Т. ПОЛЯНСКАЯ.

● НА АГИТПЛОЩАДКАХ ГОРОДА

ПРАЗДНИК УДАЛСЯ

С нетерпением ждали этого дня жители домов, расположенных в районе автовокзала. Накануне афиши известили, что состоится открытие новой агитплощадки шахты имени Ярославского.

Еще не подошло назначенное время, а агитплощадка была заподнена. Многие расположились на балконах близлежащих домов. Играл вокально-инструментальный ансамбль «Сувенир».

Секретарь парткома шахты Н. А. Смирнов поздравил собравшихся с программой вечера и передал слово помощнику директора предприятия по быту и кадрам Н. И. Никифорову. Он поздравил собравшихся с открытием агитплощадки и пожелал им проявлять заботу о ее сохранности.

Затем вниманию собравшихся была предложена лекция о международном положении. Участники художественной самодеятельности пионерского лагеря «Спутник» порадовали зрителей концертом. Звучали песни, исполнялись танцы. Ребята подготовили для вечера и сценическую сказку «Лебединое озеро».

Тепло благодарил собравшиеся совет агитплощадки, который возглавляет А. А. Санько, руководитель ансамбля «Сувенир» Д. И. Верчука, подготовивший этот интересный вечер.

А. ГОРОШКО.

● Беседы о хозяйственном механизме

ВРЕМЯ РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

«Мы поставили перед собой такую капитальную задачу, как повышение эффективности производства и качества работы, — сказал на июньском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. — Она должна быть постоянно в поле нашего зрения».

В июле прошлого года в центральной печати были опубликованы важные постановления партии и правительства о совершенствовании хозяйственного механизма. В соответствии с решениями XXV съезда КПСС в этих документах сформулирована система мер по дальнейшему улучшению планового руководства экономической, развитию демократических начал в управлении производством и повышению творческой инициативы трудовых коллективов.

Осуществить эти решения — значит поднять методы планирования и хозяйствования на уровень требований нынешнего этапа, атала развитого социализма. Только на этой основе можно добиться значительного повышения эффективности и качества работы, а следовательно, обеспечить неуловимый подъем экономики страны и благосостояния народа.

За минувший год сделано немало. Все яснее и четче вырисовывается программа совершенствования управления, повышения уровня плановой работы,

улучшения строительного дела, развития хозяйственного расчета и усиления роли экономических стимулов.

Но, чтобы уверенно работать по-новому, нужно хорошо знать эту программу, тщательно изучить опубликованные документы, «примерить» их к условиям конкретного предприятия. И здесь большую помощь оказывает система экономического образования, которая, как известно, охватывает в нашей стране 35 миллионов человек различных профессий — от рабочего до министра. Занятия проходят по специально разработанным типовым программам и учебным планам, изданным в 1980 году издательством «Правда».

Каждому слушателю важно глубоко понять суть изменений в хозяйственном механизме, определить свою роль и место в практической реализации решений партии и правительства, осознать, что меры по совершенствованию управления, планирования и стимулирования благотворно коснутся и его производственного коллектива.

Огромную работу проделали центральные экономические и плановые ор-

ганы. Перед ними была поставлена задача разработать ряд нормативных актов, методических указаний и инструкций, которые помогли бы осуществить намеченное на практике. Нужно было дать работникам предприятий, объединений и организаций, плановым и финансовым органам своего рода рабочие чертежи нового механизма. По ним придется внедрять новые методы хозяйствования. Разумеется, рабочие чертежи отдельных элементов должны точно соответствовать общему замыслу, быть взаимосвязанными с другими звеньями механизма.

Сейчас уже можно сказать, что в основном эта работа выполнена. Детали механизма стали ясными, определенными, хотя из 60 утвержденных методик, положений, инструкций найдется не один документ, в котором есть резервы для улучшения. Ведь нелегко сразу учесть все многообразие отраслей, специфику различных производств.

Нормативные акты, методики и инструкции по мере утверждения публикуются в «Экономической газете». А недавно издательство «Правда» выпустило в

свет массовым тиражом сборник документов о совершенствовании хозяйственного механизма.

Наряду с решениями партии и правительства в сборник включены нормативные акты, методические указания и инструкции по совершенствованию хозяйственного механизма, сгруппированные в трех разделах:

1. Повышение уровня плановой работы в народном хозяйстве.
2. Улучшение строительного дела, повышение эффективности капитальных вложений.
3. Развитие хозяйственного расчета и усиление роли экономических рычагов и стимулов.

В четвертом разделе публикуются утверждающие положения об объединениях и подразделениях предприятий (объединений).

К сожалению, не везде еще организовано изучение опубликованных документов. Есть фабрики и заводы, где с ними не знакомы даже руководители экономических служб, не говоря о других работниках. Как можно, скажем, оценить позицию главного инженера или начальника планового отдела, если они ниче-

го не знают о существовании паспорта предприятия и практически не приступали к его разработке? А ведь паспорт — исходная база для эффективного наступления на недостатки планирования.

В новых условиях пятилетние и годовые планы предприятий будут составляться на основе экономических и инженерных расчетов. Паспорт предприятия покажет реальные возможности завода или фабрики, его производственные мощности. Наряду с системой прогрессивных технико-экономических норм и нормативов паспорт будет надежной базой повышения экономической и инженерной обоснованности планов.

Назовем и некоторые другие документы, без изучения которых немалым переход к работе по-новому. В упомянутом сборнике опубликованы методические материалы по новым плановым и оценочным показателям: нормативной чистой продукции, продукции высшей категории со Знаком качества, показатель сокращения применения ручного труда, лимит численности рабочих и служащих,

долгосрочный норматив заработной платы на рубль продукции и т. д.

Наступил завершающий этап подготовки к внедрению прогрессивных методов хозяйствования. Особое внимание сейчас следует уделить изучению опыта предприятий и объединений, уже применявших в порядке эксперимента те или иные элементы новой системы планирования и стимулирования. При этом важно выявить трудности, с которыми столкнулись товарищи при их внедрении, выяснить, как эти трудности преодолены. Настала, по-видимому, пора смелее применять отдельные элементы нового в своей практике внутризаводского планирования и стимулирования. В этом отношении заслуживает распространения, например, опыт ленинградского завода «Полиграфмаш», который на базе нормативов чистой продукции создал единую систему встречного планирования цехов, участков, бригад и дополнил ее системой материального поощрения напряженности планов.

Совсем скоро десятую пятилетку сменил одиннадцатая. С первых же ее дней хозяйственный механизм должен работать четко и слаженно.

В. ФЛЛИПОВ,
экономист.

(Пресс-бюро «Правды».)



КОЛЛЕКТИВ очистного участка № 1 шахты «Кузнецкая», возглавляемый А. А. Чеблаковым, преодолел трудности, работает в июле высокопроизводительно — изо дня в день плановое задание перевыполняет на 150—200 тонн. «Плюс» с начала месяца возрос до двух тысяч тонн угля. Лидирует в социалистическом соревновании за достойную встречу Дня шахтера звено Э. Карповича.
На снимке: члены звена Э. Карповича перед спуском в шахту.
Фото М. Ильина.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В ЗАЩИТУ ПРАВ ПАЛЕСТИНЦЕВ

В Нью-Йорке начала работу чрезвычайная специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Она обсуждает вопрос о предоставлении палестинскому народу его неотъемлемых прав. Сессия созвана по инициативе неприсоединившихся стран, глубоко обеспокоенных активизацией попыток Израиля увековечить оккупацию арабских земель. В последнее время израильские оккупанты ускоренными темпами создают незаконные поселения на захваченных арабских территориях. Созыв сессии вызван также обструкционистской позицией США, наложивших вето на резолюцию Совета Безопасности, призывающую предоставить палестинскому народу его законные права, вплоть до права образования независимого государства.

Стремясь воспрепятствовать решению палестинской проблемы, Вашингтон, Тель-Авив и Каир сострипали так называемые камп-дэвидские соглашения и пытаются навязать их арабским народам чуть ли не как «единственный подход» к урегулированию на Ближнем Востоке. Но большинство арабских государств отвергло эту сделку, ибо она исключает из процесса переговоров главную заинтересованную сторону — палестинский народ — и объективно направлена против осуществления его неотъемлемых прав. Член исполкома Организации освобождения Палестины Ф. Кадуми, выступая на сессии, охарактеризовал эти соглашения как заговор против мира и справедливости на Ближнем Востоке. Камп-дэвидские соглашения и «мирный договор» между Египтом и Израилем, подписанный на сессии министр иностранных дел Кубы И. Маламьера, посудили прикрытием для кампании ускоренного вооружения Каира и Тель-Авива и постепенного истребления палестинского народа, который пытаются обречь на вечное изгнание.

Участники сессии осуждают политику израильских и американских правящих кругов, которые не только беззастенчиво попирают права человека, прежде всего палестинцев, но и нагнетают напряженность в одной из самых горячих точек мира. Совет Безопасности ООН, например, из 58 своих заседаний, проведенных в первые шесть месяцев этого года, 33 посвятил различным аспектам ближневосточного кризиса. Характерно, что США на этих заседаниях неизменно занимали позицию, препятствующую принятию эффективных мер, которые положили бы конец попыткам Израиля закрепить плоды агрессии и способствовали бы решению палестинского вопроса.

Участники сессии ожидают, что международный форум сможет наконец создать эффективный международный механизм, который открыл бы возможность действительному решению палестинского вопроса и тем самым продолжил бы путь к справедливому и всеобъемлющему ближневосточному урегулированию.
М. ЯКОВЛЕВ,
обозреватель ТАСС.

КОРОТКО

АЛЖИР. В алжирском городе Бени-Саф, расположенном на Средиземноморском побережье, вступил в строй новый промышленный комплекс по переработке вылавливаемой в этом районе рыбы. В состав комплекса, мощность которого составляет 15 тонн рыбы в день, входят не только цеха по разделке и консервированию перерабатываемой продукции, но и обширные складские помещения, а также фабрика по производству искусственного льда.

поражено около 1,9 миллиона человек, руководители британского конгресса трудящихся возложили всю ответственность за создавшуюся ситуацию на правительство тори, на проводимую им политику.

ДЕЛИ. Завершена программа описания и классификации земель большей части территории Индии. В ходе выполнения этой важной работы широко использовался запущенный Индией с помощью СССР спутник «Вхаскара». Подробное землеописание необходимо для планирования ирригационных проектов, борьбы с наводнениями, централизованного распределения финансовых средств, направляемых на развитие сельского хозяйства.

РИМ. Не прекращается рост стоимости жизни в Италии. Как сообщила центральный институт статистики, цены на товары широкого потребления увеличились только в течение июля в Турине и Милане — крупнейших индустриальных центрах страны — на 22,2 процента по сравнению с тем же месяцем прошлого года.

ЛОНДОН. С призывом активизировать борьбу против экономической политики консервативного правительства обратился к трудящимся Великобритании британский конгресс трудящихся, в рядах которого объединено свыше 12 миллионов рабочих и служащих страны. Выразив глубокую озабоченность продолжающимся стремительным ростом безработицы, которой ныне

недавно в Японии всеобщие парламентские выборы ознаменовались многочисленными случаями нарушения избирательных законов. Как сообщает газета «Сайкэй симбун», полиция задержала около 8 тысяч человек, причастных к подкупу голосов избирателей и другим незаконным сделкам.

ЛОНДОН. В результате мощной забастовки муниципальных рабочих и служащих почти полностью ожалась парализованным один из крупнейших городов Великобритании Ливерпуль. Более 16 тысяч трудящихся города провели забастовку протеста против планируемых новых увольнений и сокращений государственных ассигнований на нужды Ливерпуля. Тысячи демонстрантов провели марш протеста по улицам города. (ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

«Живет на всей планете народ счастливый — дети» — конкурс рисунков под таким названием прошел на днях в пионерском парке. Участниками его стали воспитанники детских садов № 3, 10, 30.

В назначенный час на спортивной площадке парка выстроилось более ста ребятшек. В команде каждого садика по четыре рисовальщика. По сигналу ребяташки принялись за дело.

Прошло несколько минут, и на асфальте появились белые голуби и синие морские кораблики, на которых плыли на Олимпиаду в Москву гости из других стран. По мнению жюри, самыми интересными, глубокими по содержанию были рисунки детей из детского сада № 30.

Победители конкурса получили призы. А затем на эстраде начался праздничный концерт, желающие пели, читали стихи.

Сколько радости доставили детворе карусели, качели, игры! Словом, часы, проведенные в парке, запомнились малышам. Нам, родителям, хотелось бы поблагодарить организаторов праздника — работников пионерского парка, воспитателей детских садов, администрацию завода «Кузбассалемент», предоставившую для поездки автобусы за заботу о наших детях.

В. СЕРДЮКОВА.

СТРОЯТ РОДИТЕЛИ

На шахте «Комсомолец» небольшой детский сад — всего на сто мест. А потребности у предприятия в охвате детей горняков системой общественного дошкольного воспитания возрастают год от года. Шахтный комитет профсоюза, администрация приняли решение о сооружении пристройки к старому зданию.

Рабочие стройгруппы предприятия не успевают в нынешнем году сдать новый детсад в эксплуатацию, поэтому решено привлечь к строительству родителей. Они охотно откликнулись на просьбу о помощи: каждый понимает, что личное участие в строительстве детского учреждения поможет ускорить сроки сдачи объекта в эксплуатацию.

Все работы возглавляет сейчас рабочий шахты М. П. Ливанов. Ему помогают около 60 энтузиастов. Дела на новом здании идут полным ходом. Есть уверенность, что в 1980 году пристройка будет готова, и тогда еще 100 детей горняков смогут посещать детский сад.

Преимущество при распределении мест в новом детском саду получат те дети, чьи родители отработают положенное количество времени на новой стройке.

А. ФЕДОРОВА.

КОРОТКОЕ СООБЩЕНИЕ

Наш дом по улице Ленина уже давно не ремонтировался. Мы обращались в ЖКО КСК несколько раз, но результатов никаких. Вокруг нашего дома грязно, нельзя пройти без сапог даже в самую жаркую погоду. Помогите нам навести порядок.

А. ПОТАПОВ и др. жители дома № 63.

☆☆☆

По улице Свердлова с марта не вывозится мусор, который кучами лежит недалеко от наших домов. В прошлом году были ящики для мусора. В настоящее время он должен вывозиться машинами. А их нет. Когда же ЖКО треста «Ленинскпромстрой» наведет порядок на нашей улице?

А. СЕЛЕЗНЕВА и др. жители домов № 6, 8.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Читательница Даниленко обратилась в редакцию газеты с вопросом об организации дополнительных рейсов в выходные дни по маршруту автовокзал — село Худяшово.

Как ответила старший диспетчер ПАТП № 1 В. Ф. Лобасова, дополнительные рейсы автобусов по маршруту № 104 организованы с 11 июля 1980 года в 14.30 и 19.30. Таким образом, по маршруту автовокзал — село Худяшово в день совершается пять рейсов: 7.00, 12.00, 14.30, 17.20 и 19.30.

дворов домов № 6а, 8а, 12а, 14а по улице Туснобовой с ДСУ № 7 объединения «Кузбассдорстрой». Управление должно было заасфальтировать двор в первом квартале 1980 года.

В настоящее время ДСУ № 7 приступило к асфальтированию. ККП УЖКХ между домами № 6а и 8а оборудует детскую и баскетбольную площадки, установит теннисный стол.

Т. МАРТЫНОВА, начальник ККП УЖКХ.

Официальный отдел

ОБ УЛУЧШЕНИИ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета народных депутатов приняли совместное постановление, которым определены меры по дальнейшему улучшению распределения и использования трудовых ресурсов, совершенствованию службы трудоустройства.

Постановление обязывает хозяйственных руководителей всех предприятий, организаций и учреждений города постоянно совершенствовать работу по подбору, расстановке и воспитанию кадров, укреплению государственной и трудовой дисциплины, сокращению текучести рабочей силы и потерь рабочего времени. Поставлены и другие задачи по улучшению использования трудовых ресурсов.

Утверждено положение о порядке приема трудящихся на работу в организации и на предприятия города. Им определены четкие обязанности руководителей и кадровых служб предприятий, бюро по трудоустройству и информации, граждан, поступающих на работу. В частности, говорится, что организованное трудоустройство населения, не занятого в общественном производстве, учет, распределение и перераспределение рабочей силы, информационно-справочную работу о потребности предприятий,строек и организаций в рабочей силе исполком городского Совета осуществляет через бюро по трудоустройству и информации населения.

Руководствуясь статьей 38 Конституции РСФСР, городское бюро по трудоустройству и информации населения осуществляет трудоустройство граждан в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой, образованием и с учетом общественных потребностей.

Предприятия и организации ведут прием на работу непосредственно через отделы кадров следующих категорий работников:

назначаемых на работу вышестоящими учреждениями и организациями руководящих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций;

молодых специалистов, окончивших высшие и средние специальные учебные заведения, выпускников профессионально-технических училищ, направляемых на работу в плановом порядке;

лиц, прибывших по организованному набору и переводу.

Бюро по трудоустройству и информации населения осуществляет трудоустройство лиц, прибывших в город на постоянное местожительство, впервые поступивших на работу, уволенных по собственному желанию и по инициативе администрации предприятий города, пенсионеров по возрасту и инвалидов III группы, демобилизованных из рядов Советской Армии, кроме ранее работавших на данном предприятии.

Граждане, обращающиеся в бюро по вопросам трудоустройства, должны иметь при себе паспорт, документы об образовании, трудовую книжку, военный билет. Впервые поступающие на работу — справку домоуправления о последнем роде занятий.

Направление молодежи, окончившей средние общеобразовательные школы, на предприятия, в организации и учреждения, независимо от их ведомственной подчиненности, осуществляется городской комиссией по трудоустройству молодежи.

Информация о потребности предприятий,строек и организаций города в рабочих, служащих, ИТР, а также учениках осуществляется через стенды, паспортные столы, военкоматы, ЖЭКи, газету «Ленинский шахтер», радио только от имени бюро по трудоустройству и информации населения без указания наименований предприятий. Предприятия, имеющие сверхплановую численность, бюро не комплектуются.

метка «К просьбам глухих». Факты подтвердились.

Коллектив коммунальных предприятий управления жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Ленинскуголь» заключил договор на асфальтирование

Меры приняты

В газете «Ленинский шахтер» (№ 139 за 19 июля 1980 года) была опубликована критическая за-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 29 ИЮЛЯ

ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Дневник Олимпиады. 11.10 Выступление ансамбля песни и пляски имени В. Локтева Московского Дворца пионеров и школьников. 11.55 Программа документальных фильмов. 12.25 Фильм — детям. «Про Красную шапку». Художественный телефильм. 2-я серия. 13.35 Дневник Олимпиады. 13.55 Игры XXII Олимпиады. Фехтование. Сабля. Командное первенство. Дзюдо. Предварительные соревнования. Конный спорт. Большой приз по преодолению препятствий. Командное первенство. Бокс. Четвертьфиналы. 19.00 «Сегодня в мире». Кемерово. 19.15 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 19.45 Лирика В. Маяковского. 20.25 «Здравствуй, цирк». Телефильм. 21.25 Концерт Государственного академического ансамбля народного танца СССР. 22.30 «Время». 23.00 Игры XXII Олимпиады. Водное поло. Матч финальной группы. Дзюдо. Финалы. Конный спорт. Большой приз по выездке. Командное первенство. Парусный спорт. Бокс. Четвертьфиналы. 00.00 Футбол. Полуфинал. В перерыве (00.45) — «Сегодня в мире». 01.45 «Над крышами старого Таллина». Документальный фильм. 02.00—02.45 Футбол. Второй полуфинал. 2-й тайм. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Показывают студии страны. «Судьба». «Лично ответственный». Телефильмы. Москва («Орбита»). 19.15 «Спортивная фляга». Фильм-концерт. Кемерово. 19.45 «Край родной». Туркменистан». Фильм-концерт. 20.10 «Операция у арсенала». Художественный фильм. 21.35 «Товарищ». Программа для молодежи.

СРЕДА, 30 ИЮЛЯ

ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Дневник Олимпиады. 11.10 Концертный зал телестудии «Орленок». 11.55 «Таллин олимпийский». Документальный телефильм. 12.25 Фильм — детям. «Боба и слон». Художественный телефильм. 13.35 Дневник Олимпиады. 13.55 Игры XXII Олимпиады. 19.00 «Сегодня в мире». Кемерово. 19.15 «Пульс». Общественно-политическая программа. 19.40 «Горчичник». Сатирическое обозрение. Москва («Орбита»). 19.55 «Вятские кружева». Документальный телефильм. 20.10 «Знаменосцы трудовой славы». О коллективе завода «Уралмаш» Свердловской области. 20.25 Концерт. 21.10 «Хельсинки: пять лет пути». К 5-й годовщине Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. 21.55 Игры XXII Олимпиады. Легкая атлетика. Финалы. 22.45 «Время». 23.15 «Минск». Документальный телефильм. 23.30 Игры XXII Олимпиады. Тяжелая атлетика. Финалы. Бокс. Четвертьфиналы. 01.00—01.10 Новости. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Кранов помнит Ленина». «Школа рабочих профес-

сий». Документальные фильмы. Москва («Орбита»). 19.15 «С чего начинается Родина». Фильм-концерт. Кемерово. 19.55 «Годы, равные векам». Документальный фильм. 20.45 «Баллада о гитаре». Рассказ-концерт. 21.35 «Ялы». Телефильм-концерт. Москва («Орбита»). 21.55 — 22.45 Игры XXII Олимпиады. Легкая атлетика. Финалы.

ЧЕТВЕРГ, 31 ИЮЛЯ

ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Дневник Олимпиады. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.30 Выступление фольклорной группы Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 12.00 «Минск олимпийский». Документальный телефильм. 12.30 Фильм — детям. «Удивительные приключения Дениса Коралева». Художественный телефильм. 1-я серия. 13.35 Дневник Олимпиады. 13.55 Игры XXII Олимпиады. Легкая атлетика. Дзюдо. Предварительные соревнования. Конный спорт. Большой приз по выездке. Командное первенство. Бокс. Полуфиналы. 19.00 «Сегодня в мире». 19.15 Выступление Государственного Волжского русского народного хора. 19.35 Литературное наследство. «Ясная Поляна». Фильм 1-й. 20.25 «В Олимпийской деревне». Репортаж. 21.10 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. 22.30 «Время». 23.00 Игры XXII Олимпиады. 01.00—01.20 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Люди нашей страны». «Становление». «Размышление о семье». Телефильмы. 19.15 «Для старшекласников». «Лето трудовое». Рассказ о делах школьников Ленинск-Кузнецкого района. 19.45 «Серенада». Художественный телефильм. 20.10 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.40 «Вся моя биография разошлась по стихам». Телефильм. 21.25 «Время летних гастролей». Саратовский театр оперы и балета имени Н. Г. Чернышевского.

ПЯТНИЦА, 1 АВГУСТА

ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Дневник Олимпиады. 11.10 «Любимые стихи». 11.35 «Моя земля — мой дом». 12.05 «Россыпи». Документальный телефильм. 12.25 Фильм — детям. «Удивительные приключения Дениса Коралева». Художественный телефильм. 2-я серия. 13.35 Дневник Олимпиады. 13.55 Игры XXII Олимпиады. Гребля на байдарках и каноэ. Полуфинальные заезды. Конный спорт. Большой приз по выездке. Личное первенство. Стрельба из лука. Дзюдо. Предварительные соревнования. 19.00 «Сегодня в мире». Кемерово. 19.15 «Пульс». Общественно-политическая программа. 19.40 Киножурнал. Москва («Орбита»). 19.50 Литературное наследие. «Ясная Поляна». Фильм 2-й. 20.45 «Улица гостеприимства». Документальный фильм. 20.55 Игры XXII Олимпиады. Легкая атлетика. Финалы. 22.45 «Время». 23.15 Игры XXII Олимпиады. Волейбол. Мужчины. Фи-

налы. Дзюдо. Финал. 00.00 — 01.45 Футбол. Матч за 3—4-е места. В перерыве (00.45) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Августовский экран». Москва («Орбита»). 19.15 Концерт Государственного ансамбля танца Казахской ССР. Кемерово. 19.50 «Земляки». В десятом выпуске программы мы продолжим разговор о равнодушии и ответственности, расскажем о сложной судьбе доярки совхоза «Береговой». А. Н. Подзолкиной. 20.20 «Свердловск». «Город Ровно». Телефильмы из цикла «Города и люди». Москва («Орбита»). 20.55—22.45 Игры XXII Олимпиады. Легкая атлетика. Финалы.

СУББОТА, 2 АВГУСТА

ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Дневник Олимпиады. 11.10 «Умелые руки». 11.40 Репортаж с художественных выставок «Спорт в изобразительном искусстве». 12.15 По страницам детского юмористического киножурнала «Ералаш». 12.50 Концерт. 13.40 Олимпийский день поэзии. 14.50 Программа мультфильмов. 15.20 «Сегодня в мире». 15.30 «Воздушно-десантный войскам — 50 лет». Выступление командующего воздушно-десантными войсками генерал-полковника Д. С. Сухорукова. 15.40 Концерт ансамбля песни и пляски Московского военного округа. 16.20 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.50 Тираж «Спортлото». 17.05 Праздничная цирковая программа. 18.35 Дневник Олимпиады. 18.55 Игры XXII Олимпиады. Бокс. Финалы. 22.30 «Время». 23.00 Игры XXII Олимпиады. Футбол. Финал. В перерыве и по окончании — дзюдо (финалы). 01.30—01.40 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 АВГУСТА

ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Дневник Олимпиады. 11.10 Симфонические фрагменты из оперы М. Глинка «Руслан и Людмила». 11.40 «Будильник». 12.10 «Служу Советскому Союзу!». 13.10 «Хорошее настроение». Выступление лауреатов XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване А. и В. Франконинов. 13.00 «Сельский час». 14.30 «Белые ночи». Документальный телефильм. 14.40 Дневник Олимпиады. 15.00 Игры XXII Олимпиады. Конный спорт. Большой приз по преодолению препятствий. Личное первенство. 16.30 «Музыкальный кюокс». 17.00 «Сегодня — Всесоюзный день железнодорожника». Выступление министра путей сообщения СССР И. Г. Павловского. 17.15 «Примите наши поздравления». Музыкальная программа. 18.00 Игры XXII Олимпиады. Конный спорт. Большой приз по преодолению препятствий. Личное первенство. 19.15 Международная панорама. 20.15 «Клуб кинопутешествий». 21.20 «Олимпийская регата». Эстрадная программа. 22.30 «Время» 23.00 Концерт артистов советского балета. 23.25 Торжественное закрытие XXII Олимпийских игр. Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 01.00 — 01.10 Новости.

КИНО

Кинотеатр «Победа» НОЧЬ БЕЗ ПТИЦ (10, 11, 40, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22). Кинотеатр «Сибирь» СВЕКРОВЬ (12, 16, 18,

20, 22). ВЕСЕННЯЯ БОЛЕКА И ЛЕЛЕКА ОЛИМПИАДА, или НАЧАЛЬНИК ХОРА (10, 14). Кинотеатр «Родина» ДВА НЕЗНАКОМЦА (3 серии) (11, 16, 18, 30, 21). БОЛЬШОЙ ТРАМПЛИН (9, 30, 14). Клуб ВГСЧ ЗАТЯНУВАЮЩАЯ РАСПЛАТА (2 серии) (17, 20).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК 31 ИЮЛЯ

РОК-ГРУППА лауреат республиканских конкурсов вокально-инструментальный ансамбль «ДИАЛОГ» Начало в 19 и 21 час. Принимаются заявки на коллективные посещения по телефону 2-13-18.

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ!

31 июля в кинотеатре «Сибирь» проводится кинопанорама «ЭКРАН АВГУСТА». Начало в 16, 18 часов. Добро пожаловать!

Агитплощадка ЦДК Сегодня

устный журнал «О красоте быта и хорошем вкусе». В программе: демонстрация моделей одежды, причесок, концерт художественной самодеятельности ЦДК. Начало в 20 часов. Добро пожаловать!

Утерянную печатную форму производственного хозяйства «Возвышенка» Кемеровской области сельхозкооперативной опытной станции РСФСР с 24 июля 1980 года считать недействительной.

МЕНЯЮ коммуналную квартиру с приусадебным участком на одно- или двухкомнатную благоустроенную квартиру.

Обращаться: ул. Чепелевская, 49. ***

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатные или на двухкомнатную и однокомнатную благоустроенные. Обращаться: ул. Культурная, 4—2. Телефон 5-16-62.

ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКОЕ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИЕ

приглашает юной и девушек, окончивших среднюю школу, для направления в Кемеровское, Новосибирское, Новосибирские технические училища на учебу по специальностям: печатник высокой печати, наборщик машинного набора, наборщик ручного набора, наладчик полиграфмашин. Срок обучения 2 года. Предоставляется общежитие, выплачивается стипендия в размере 70 рублей в месяц.

За направлением обращаться: ул. Белинского, 17, телефон 2-07-19.

Сюда приглашаются на работу наборщики машинного набора, печатники и уборщики производственных цехов.

Если вы любите математику

В течение последних 15—20 лет методы математических исследований проникают во все отрасли науки и техники. Происходит бурный процесс математизации всех наук, даже таких, которые ранее считались «абсолютно» гуманитарными — например, филология или медицина.

В связи с нарастающим значением математики, которая стала во многом прикладной наукой, и увеличивающейся потребностью средней и высшей школы в преподавательских кадрах, а также в связи со все более расширяющейся сферой применения ЭВМ, особенно важное значение приобретает подготовка квалифицированных специалистов по разным областям математики и ее приложений.

Математический факультет — крупнейший в Кемеровском университете по количеству студентов и преподавателей. В его составе пять кафедр, на которых обучается около 600 студентов дневного и 160 студентов заочного отделений. В этом году на факультет будет принято 200 человек, из них на дневное отделение — 150, на заочное — 50.

На первых двух курсах студенты получают глубокую общую теоретическую подготовку, изучая основные математические курсы: математический анализ, дифференциальную и дифференциальную геометрии, дифференциальные уравнения, алгебру, топологию, математическую логику, теорию аналитических функций.

Обучение на факультете построено таким образом, чтобы студенты имели возможность специализироваться в одной из областей математики. Таких специализаций на факультете шесть — теория функций, дифференциальные уравнения, алгебра и теория чисел, геометрия и топология, теория вероятностей и математическая статистика, вычислительная математика.

Успешному осуществлению учебной работы способствует развитая материальная база. В университете имеется вычислительный центр, укомплектованный современными ЭВМ третьего поколения. Здесь все студенты проходят вычислительную практику, выполняют курсовые и дипломные работы. Производственную практику студенты-математики проходят на кафедрах факультета, а также в КузПИ и отраслевых институтах: комплексном отделе Института горного дела Сибирского отделения АН СССР, ВостНИИ.

Во время обучения студенты имеют возможность участвовать в научно-исследовательской работе: на факультете ежегодно работают более двадцати научных кружков и семинаров. Ежегодно проходят студенческие научные конференции, на которых заслушивается около ста докладов. Лучшие студенческие работы публикуются в научных сборниках и журналах.

На факультете работает 50 квалифицированных преподавателей, из них 27 кандидаты наук. Большинство из них приехали из таких всемирно известных математических центров, как Новосибирский академгородок, Московский и Томский университеты. Все преподаватели ведут большую научно-исследовательскую работу и поддерживают при этом связь с учеными-математиками Советского Союза и зарубежными учеными. В последние годы с лекциями на факультете выступали профессор Г. А. Тирский (Московский физико-технический институт), профессор А. Б. Шабат (Башкирский госуниверситет), А. Конкель (Криворожская горно-металлургическая академия, ПНР), К. Майус (Институт математики, ВНР) и другие.

Большое участие принимают преподаватели математического факультета в реализации постановления бюро Кемеровского обкома КПСС о разработке АСУ области.

После окончания университета выпускники-математики распределяются на работу преподавателями вузов, научными работниками в научно-исследовательские лаборатории, сотрудниками вычислительных центров в городах Кузбасса, а также преподавателями в школы и средние учебные заведения.

Поступающие на математический факультет сдают экзамены по математике (письменно и устно), физике (устно), русскому языку и литературе (письменно). Награжденные по окончании средней школы золотой (серебряной) медалью или окончившие среднее специальное учебное заведение или среднее профтехучилище с дипломом с отличием и сдавшие письменный экзамен по математике на «отлично», освобождаются от сдачи остальных экзаменов и зачисляются в университет.

Выпускники средних школ, имеющие средний балл в аттестате не ниже «4,5», и набравшие на экзаменах по математике (письменно и устно) не менее девяти баллов, также освобождаются от остальных экзаменов и зачисляются в университет.

Добро пожаловать на математический факультет Кемеровского университета, дорогие абитуриенты!

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Боляковского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела парковой жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. тираж 36700. Заказ № 6477.